

Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.768 -- Jueves 6 de Mayo de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA LA EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

Destaca el magno certamen por la cantidad y calidad extraordinarias de las obras presentadas

S. E. fué objeto de entusiastas aclamaciones por el público

El ministro de Agricultura, en representación de S. E. el Jefe del Estado, asiste al acto de coronación de la imagen de la Virgen de Arcadi



Lucena (Córdoba).-- Solemne momento en que el Cardenal Segura, en presencia del ministro de Agricultura, corona la imagen de la Virgen de Arcadi. (Foto CIFRA)

RUSIA USARA LA BOMBA ATOMICA EN CUANTO LA POSEA Y SIN PREVIO AVISO

Impresiones de un largo viaje del P. Walsh

Washington.—El vicepresidente de la Universidad de Georgetown, padre Edmundo Walsh, ha manifestado a los periodistas a su regreso de un viaje por Europa y Extremo Oriente, en el que ha tardado seis meses, de los cuales pasó la mayoría en el Japón, que la Unión Soviética usará la bomba atómica en cuanto la posea y sin previo aviso, añadiendo que la tendrá dentro de tres años y medio; el Padre Walsh dijo también que la guerra no es el objetivo inmediato de la Unión Soviética, "por lo menos hasta que cuente con la bomba atómica o con algo peor".

A su parecer Rusia se propone prolongar la guerra de nervios hasta lograr los siguientes objetivos: 1.—Fortalecer el apoyo entre la población rusa y los territorios satélites. 2.—Tratar de anular cualquier empeño europeo de adhesión a la democracia occidental. 3.—Consolidar y armar a la Federación caucásica, adicta a Rusia y a China. 4.—Obstruir el plan Marshall de recuperación europea, con la esperanza de que la depresión en los Estados Unidos debilite a este poderoso adversario.—Efe.

PETICION RUSA RECHAZADA
Seúl.—El teniente general John Hodge, jefe de las fuerzas de ocupación norteamericanas en Corea, ha rechazado rotundamente la petición rusa de que las tropas de los Estados Unidos salgan de Corea. Hodge ha manifestado que el mensaje de la Conferencia reunida, bajo los auspicios comunistas en Pyongyang, capital de la zona comunista, lo ha enviado a Washington. "Estoy seguro", dijo, "de que no engañará a nadie en Estados Unidos de la misma manera que no ha engañado a nadie en Corea. Todo induce a creer que el efecto de nuestra retirada sería que las hordas comunistas, de sus simpatizantes y peones, ya seleccionados y adiestrados, se apoderarían del resto del país".

Inglaterra no debe olvidar a España en la Constitución de la Unión Occidental

Buenos Aires.—La cotización de la peseta en el mercado libre de cambio ha seguido aumentando con tanta firmeza que en la actualidad ante la insistente demanda de moneda española esta se negocia con un 50 por 100 más de ventaja que hace dos meses.

RECOMENDACION A INGLATERRA SOBRE ESPAÑA, EN LOS COMUNES
Londres.—Richard Austen Butler, destacado miembro de la oposición, durante el debate de política exterior en los Comunes dijo que Inglaterra no debe olvidar la importancia de España al tener en cuenta la constitución de la Unión Occidental como cualquier arreglo sobre el mar Mediterráneo. Debemos tratar de mantener contacto y de alguna forma con España y su pueblo. Espero que el Gobierno hará alguna indicación respecto a la existencia de contactos de carácter normal con España y de que los recursos españoles estarán a disposición del plan general de la Unión Occidental o de los acuerdos sobre el Mediterráneo, de forma que España no quede totalmente aislada de esta sociedad de naciones.—Efe.

UN JEFE RUSO REFUGIADO EN INGLATERRA

Londres.—El teniente coronel ruso Tassoyev que, según los rusos, fué secuestrado por las potencias occidentales, se halla en la Gran Bretaña como refugiado político, según informa el "Daily Herald". Tassoyev desapareció el 23 de Abril último y se escondió en un lugar no revelado mientras los británicos estudiaban su solicitud de entrada en Inglaterra.

HOY COMIENZAN LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Como hicimos público, en números anteriores, hoy festividad de la Ascensión del Señor, comienzan los actos con las Congregaciones Marianas de Burgos se disponen a celebrar con ocasión del Día Mundial.

El escenario de esta primera parte del programa será la barrida "Juan Yague", donde las Congregaciones llevan a cabo una extraordinaria labor de apostolado que ahora quieren coronar entregando a la parroquia de San Juan Bautista un magnífico altar dedicado a su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

El altar, verdadero prodigio de dominio artístico, ha sido diseñado por don Juan Llapart, jefe del taller de carpintería de las Escuelas técnico-profesionales "P. Aramburu", y trabajado magistralmente en Establecimientos Baroque, bajo la dirección de don Isaac Nador, colaborando en la talla el artista José Miralles.

La misa, en la que predicará el P. Arregui, director de las CC. M.M., e intervendrá la Schola Cantorum, se celebrará a las ocho y media y después de ella se efectuarán los repartos extraordinarios en la catequesis y a domicilio a familiares necesitadas.

Actos que se verán realizados con la presidencia del Ilustre Alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana, invitado de honor en todas estas fiestas del Día Mundial.

Madrid.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha inaugurado esta mañana la Exposición Nacional de Bellas Artes, correspondiente al año 1948.

Desde el edificio formaba el batallón de Infantería del Ministerio del Ejército y esperaba la llegada del Caudillo los ministros de Educación Nacional y del Ejército, vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, subsecretario de Educación Nacional, directores generales de Relaciones Culturales, de Primera Enseñanza, de Enseñanza Profesional y Técnica y de Bellas Artes, y el jurado de admisión de este certamen nacional de Bellas Artes, que preside el secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

A las doce en punto llegó en automóvil Su Excelencia el Jefe del Estado. Al descender del coche se interpuso el Himno Nacional y el numeroso público establecido en las inmediaciones acogió la presencia del Jefe del Estado con entusiastas vivas y aclamaciones. Acompañado del ministro del Ejército y de los generales García Valiño y Vigón, revisó las fuerzas que rendían honores. Después, en unión de su esposa, fué saludado por el ministro de Educación Nacional y autoridades y jerarquías. La esposa de Su Excelencia, así como las damas que la acompañaban, fueron obsequiadas con espinillos y bellas ramos de flores.

Entre la concurrencia numerosísima que concurría en vitores a Franco al hacer éste su entrada en el Palacio de Exposiciones, se encontraban el director general de Seguridad, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación y los numerosos artistas que exponen, entre los que se encuentran Vázquez Díaz, Eugenio Hermoso, Molés e Huerfano, Nájiz Losada, Ranes, Pérez Comendador y Conde de Yefes. También concurrían al certamen diplomático hispanoamericano, el director del Instituto Británico Mr. Starke y numerosas personalidades y público.

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, del ministro de Educación y de los miembros que componen el jurado de admisión, recorrió las diferentes salas admirando todas las obras expuestas. Conversó Su Excelencia con varios de los expositores y se detuvo especialmente frente a la obra denominada "Cristo", lienzo pintado por Prieto, artista gallego y que representa la figura del Redentor crucificado en una postura diferente a la tradicional y que el artista asegura ser la auténtica en que murió el Salvador. El pintor explicó al Generalísimo estos datos, que el Caudillo escuchó muy complacido y continuó su visita a las restantes salas, felicitando a los expositores, a los que elogió y estrechó sus manos.

Entre los artistas que exponen obras se hallaban asimismo varias señoras. El Caudillo, en unión de su esposa, de los ministros y del jurado se trasladó al Palacio de Cristal donde admiró las esculturas expuestas y se detuvo especialmente ante la obra de la Virgen del Mar, proyecto del arquitecto López Delgado.

El Generalísimo se despidió de todos y al ausentarse fué vítorado entusiastamente por cuantos asistieron a la inauguración de esta Exposición Nacional de Bellas Artes.

La Exposición ha alcanzado un gran esplendor tanto por el número de obras que se exhiben, superior a la de todos los años anteriores, como por la calidad de éstas. Se exponen 550 obras de Pintura, 93 de Escultura y ocho de Arquitectura y también la sección de Dibujo que muestra muy concienzuda.

JEFES DE ARTILLERIA VISITAN AL CAUDILLO

Madrid.—Ayer en el Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, recibió a los jefes del Arma de Artillería que cumplían el XXXV aniversario de su salida de la Academia.

LA ACUERDO EN LA O. N. U. SOBRE EL CASO DE PALESTINA

HOY SERA SOMETIDO A LA ASAMBLEA

Va a designarse un alcalde para que se haga cargo de Jerusalén el día 15

Lake Success. (Nueva York).—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, después de una sesión que ha durado hasta la una de la madrugada, ha llegado a un acuerdo sobre el texto de su informe sobre Palestina, que habrá de presentar a la Asamblea general. Se cree que dicho informe será presentado a la sesión plenaria de la Asamblea.

NOMBRAMIENTO DE ALCALDE PARA JERUSALEN

Lake Success. (Nueva York).—El Consejo de Administración fiduciaria de las Naciones Unidas, ha aprobado la designación de un alcalde que se hará cargo de las funciones municipales de la ciudad de Jerusalén cuando el mando británico termine el próximo día 15. El Consejo, en sesión nocturna, repuso punto por punto todas las propuestas para garantizar que al término del mandato británico haya alguna autoridad en la Ciudad Santa.—Efe.

UN OFICIAL Y CINCO SOLDADOS INGLESES, MUERTOS

Jerusalén.—Un oficial y cinco soldados británicos han sido encontrados muertos a tiros en un camión destruido al Sur de Nabatuya, entre Tel Aviv y Haifa. El camión estaba boteado por un vehículo acorazado judío.—Efe.

MARSHALL SE OPONE A LA ABOLICION DEL VETO EN LA O. N. U.

Washington.—El general Marshall se ha pronunciado en contra de la abolición del derecho de veto en el Consejo de Seguridad, en una declaración hecha ante la comisión de política exterior de la Cámara.

NICARAGUA denuncia preparativos de invasión contra su territorio

Managua.—El Gobierno de Nicaragua ha declarado que tiene "pruebas irrefutables de que ciertos Gobiernos del Caribe están promoviendo y facilitando la llegada de aventureros militares profesionales a Costa Rica, con la idea de invadir Nicaragua".

"El Gobierno nicaraguense—dice la declaración gubernamental—es militar, económica y moralmente el más fuerte de la América central y por la presente declaración, se advierte a todos que hará frente con mano de hierro a cualquier invasión del territorio de Nicaragua. Es prácticamente seguro que de llegar a realizarse la invasión, las nubes de la guerra, actualmente suspendidas, se desatarán no solo aquí sino en otras partes de América central y esta advertencia se hace ahora con el fin de que se tomen las medidas necesarias para evitar sangrientos sucesos en el Caribe".

ENÉRGICA advertencia del Gobierno

Managua.—El Gobierno de Nicaragua ha declarado que tiene "pruebas irrefutables de que ciertos Gobiernos del Caribe están promoviendo y facilitando la llegada de aventureros militares profesionales a Costa Rica, con la idea de invadir Nicaragua".

FIRMA DE UN ACUERDO AEREO ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA

La cuestión de los arrendamientos rústicos es muy discutida en el Congreso de la Tierra

Madrid.—Se ha celebrado el día de la Bandera, a beneficio de la Cruz Roja Española. Desde primeras horas de la mañana se constituyeron las numerosas mesas en distintos lugares de la capital, presididas por las esposas de los ministros, autoridades y diplomáticos y otras distinguidas damas. Miles de jóvenes realizaron la postulación por todas las calles de Madrid y la recaudación total obtenida a mediodía era espléndida y superior a la de años anteriores.—Cifra.

REGRESA A LA HABANA EL "ESTRELLA DE CUBA"

Barajas.—A la una de la tarde ha despegado de este aeropuerto el avión "Estrella de Cuba", en el que marchan a su país los periodistas cubanos que durante unos días, han sido huéspedes de la Federación de la Prensa española.

FIRMA DEL ACUERDO AEREO ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Madrid.—Coincidiendo con la firma del acuerdo comercial, Francia y España, han firmado igualmente un acuerdo aéreo. Esto no quiere decir sin embargo, que vaya todavía a iniciarse el funcionamiento regular de líneas aéreas, aunque la Iberia está estudiando un servicio de pasajeros y carga a París, y la Air France y otras empresas proyectan otros servicios análogos sobre España. Esto habrá de negociarse y será objeto de otro convenio que se refiera a los derechos del tráfico aéreo.

EL CONGRESO DE LA TIERRA

Sevilla.—Se ha celebrado la segunda sesión plenaria del Congreso Sindical de la Tierra, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos. En sesión estaba completamente abarrotado. El señor Arrás defendió su ponencia sobre parcelación. Después intervinieron algunos congresistas, y por unanimidad quedaron aprobadas las conclusiones de esta ponencia. A continuación se dio

lectura a la ponencia de los arrendamientos rústicos. Después de tres horas y media de debates muy interesantes, el señor Sanz Orrio dió unas instrucciones para votar las conclusiones de dicha ponencia.

Con dos votos en contra quedó aprobada la conclusión primera, en la que se propugna la promulgación de una nueva ley de arrendamientos rústicos. A continuación se vota la conclusión segunda, 219 votos que son y 103 que sí. El presidente somete entonces a votación por provincias, Veintinueve provincias votan no y 14 sí. Visto este resultado queda desechada la conclusión segunda en la forma

UN PASO DECISIVO PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS A LA CIUDAD

El Ayuntamiento acuerda abrir un concurso para adjudicar la concesión que tiene de 200 litros de agua procedentes del pantano

El Pleno municipal, reunido anoche, como podrá ver el lector en otro lugar de este número, importantes acuerdos. Uno de ellos, fué el de aprobar una interesantísima proposición de la Alcaldía que tiende a resolver, de una manera definitiva, el problema de abastecimiento de agua de la ciudad.

Dada la importancia de la cuestión, reproducimos íntegramente el mencionado escrito de la Alcaldía:

"A la Comisión Municipal Permanente: El abastecimiento de agua a las poblaciones es uno de los problemas en que más deben fijar la atención las Corporaciones municipales, no sólo por la importancia sanitaria de un suministro regular, sino también por que ello condiciona la construcción y las actividades industriales.

En la actualidad, el problema del agua se encuentra planteado en la mayoría de las ciudades españolas, por la extensión de las superficies edificadas, por el aumento de población y por el constante incremento de los servicios higiénicos, siendo mayor la agudización en aquellas poblaciones que se surten de manantiales, ya que el consumo ha aumentado, por lo general, y el caudal ha permanecido inalterable. Y así vemos que poblaciones como San Sebastián, cuyos embalses de Artica fueron construidos en el año 26, Bilbao con los de Ordunte, Pamplona, Vitoria, etc., tienen planteado este problema de una manera tanto o más aguda que Burgos.

A la Compañía de Aguas, fundada en el año 1889, se le concedió por el Ministerio de Fomento 100 litros de agua por segundo y el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en el año 1897, reglamentó esta concesión para el

suministro de agua potable en esta capital. La población de Burgos era entonces de 22.000 habitantes, y el perímetro de la ciudad se hallaba limitado al Este por el puente de las Viudas, al Oeste, por la Audiencia y al Sur, por la calle del Progreso, hoy General Mola. La altura de los edificios, además, no pasaba de las tres plantas, los servicios sanitarios eran casi desconocidos, no se empleaba el agua para los castros y el riego de los jardines se hacía en casi todos los casos por los llamados Reales Fontaneros.

Las circunstancias, en la actualidad, han cambiado totalmente. La población pasa hoy de 75.000 habitantes, la extensión edificada se ha triplicado y los servicios sanitarios e higiénicos han aumentado extraordinariamente. Si a esto se une el que por el transcurso del tiempo las incrustaciones de las tuberías han reducido el caudal de agua disponible, se aprueba la urgente necesidad de resolver el problema del abastecimiento.

A este efecto, la Compañía solicitó en el año 1926, la ampliación de su concesión en 60 litros por segundo, petición que por causas desconocidas le fué desestimada; en cambio, al construirse el pantano del Arlanzón y como compensación del Excmo. Ayuntamiento, se concedió a éste un aprovechamiento de doscientos litros por segundo.

Posteriormente, en el año 1928, se hizo por el Excmo. Ayuntamiento un estudio técnico, jurídico y económico sobre la municipalización del servicio de aguas, cuyo estudio resultó en unas memorias impresas por ambas partes interesadas (el Ayuntamiento y la Compañía de Aguas) desechándose la municipalización por entender, acertadamente, que las Corporaciones de Derecho Público, no suelen estar capacitadas para administrar empresas mercantiles, siendo más conveniente el dejar estas actividades a la iniciativa particular. Otra de las razones que obligaron a abandonar el proyecto del Ayuntamiento, fué la de que, siendo el plazo de la concesión de la Compañía de 99 años y habiendo transcurrido entonces sólo una tercera parte del plazo, precisaba indemnizar a la Compañía la parte proporcional por el valor de la instalación, la cual por otra parte, no podría ser fijada en el trayecto de la conducción de Villasar de Burgos, por insuficiencia de sección de la tubería.

El Ayuntamiento de Burgos, en su deseo y firme propósito de resolver el asunto, ha celebrado diversas conversaciones con técnicos y con la representación de la Compañía de Aguas, tratando de encontrar una situación; y la Compañía de Aguas, a su vez, en su buena disposición de contribuir a mitigar el problema, ha resuelto montar un grupo elevador detrás de la barrida de El Cid, con objeto de acelerar la elevación de aguas al depósito.

La Corporación municipal, según la legislación vigente, puede sacar a concurso la adjudicación de los 200 litros que tiene derecho para aumentar con este caudal el disponible hoy día, para suministro de la población, y es evidente que no teniendo la Compañía de Aguas un monopolio del servicio no puede concederse la citada cantidad de agua si no es por medio de un concurso al que puedan concurrir libremente todas las empresas mercantiles e industriales que lo desearan.

Esta sesión, sin embargo, plantea un problema financiero interesante, que es el siguiente: como el agua ha de captarse del pantano y la tubería precisa un recorrido de unos 33 kilómetros, el costo de la instalación puede calcularse en unos treinta y cinco millones de pesetas, debiendo tenerse en cuenta, además, el tiempo que sería necesario para ejecutar la instalación que dadas las condiciones del mercado, de materiales siderúrgicos, podría cifrarse en varios años. La urgencia del problema, como todos sabemos, no puede demorarse por ese periodo de tiempo.

Por eso, después de algunas conversaciones con técnicos y con funcionarios de la Confederación Hidrográfica, se ha decidido que estos 200 litros de agua a que el Ayuntamiento tiene derecho se viertan al río Arlanzón para ser recogidos a la altura del depósito de Fuentes Blancas, estableciendo una Estación depuradora y haciendo cesión a la entidad adjudicataria de ese depósito, con sus manantiales.

Claro es, que ningún valor tendría el agua recogida en aquel punto, por su escasa o nula cota, por lo cual esta cesión ha de ser sujeta a la de los grupos elevadores y depósito de la Cartuja, porque de esta manera se conseguiría tener cota suficiente para que el agua llegara a la población con presión adecuada para alcanzar los pisos más altos.

Al hacer cesión de estos depósitos, el Ayuntamiento (Pasa a tercera página)

El Gobierno yanqui estudia la posibilidad de incautarse de los ff. cc. para evitar la huelga

Se ha obtenido energía atómica barata para usos industriales

Washington.— Los funcionarios del Departamento de Justicia, han manifestado que tienen en estudio la posibilidad de una incautación oficial de los ferrocarriles, a fin de evitar la huelga señalada para el martes próximo.—Efe.

TAFT, GANA UNAS ELECCIONES PRIMARIAS

Columbus.— El senador Taft, según los datos recopilados a medianoche, ganará 46 de los 53 delegados que serán elegidos en las elecciones primarias de Ohio.

De estos 53, sin embargo, sólo disputaba Stassen 25.—Efe.

SE HA OBTENIDO ENERGIA ATOMICA PARA LA INDUSTRIA
Londres.— Los técnicos en materia atómica británicos, han resuelto el problema de obtener energía atómica barata para la industria, según informa el "Daily Express".

ESFUERZOS DE TRUMAN POR EVITAR LA HUELGA
Washington.— El presidente Truman, en un esfuerzo por evitar la huelga ferroviaria, se ha entrevistado con el consejero laboral John R. Setzman, para que busque la manera de evitarla ya que las conversaciones entre las empresas y los Sindicatos han fracasado. Los funcionarios del Departamento de Justicia, creen que el Gobierno podría legalmente hacerse cargo del control de los ferrocarriles, pero en fuentes allegadas a la Casa Blanca, opinan que esta medida solamente se tomaría como último recurso.—Efe.

Estos días, la Prensa... de energía... ha iniciado una campaña que parece tender a la reivindicación del sereno.

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne. Cartillas que se despacharán mañana... el número 1 al 21.000 a razón de 150 gramos por persona...

NOTICIAS

CIPON PRO CIEGOS. - El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el número 818.

PISOS. libros, amplios, cómodos a todo confort, Vendo, Paloma 54, Bar.

VIDA CATOLICA

SANTORAL. Santos de mañana. St. Estebano, ob. y m. r., Juan Pedro, obs., Teodoro, v. g., Augusto m., Benedicto, pp.

Observaciones meteorológicas. - Barómetro: A las siete de la mañana, 657,6; a las dos de la tarde, 657,9; a las siete de la tarde, 658,0.

LOCAL

Plantas para almacén. - Planta baja para almacén, tomaría en cualquier zona de Burgos.

Farmacias de guardia. - Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de la señora Atienza, Laim Calvo, 29; señor Cano, Espolón 39 y señor Pascual, Salas 5.

REGISTRO CIVIL

Defunciones. - Maximina Carcedo Aráuz, de Villamayor de los Montes, 83 años, San Juan 72.

Nacimientos. - María Cruz Pérez, José Luis Mora no Guzmán, María Carmen González Corredor, Francisco Franco Martínez, Juan José Villegas Anzón y Francisco Remundo Yusa.

EL RAPIDO

Reparación de todas clases de calzados. - Especialidad en fino. - ENTREGAS EN EL DIA. General Mola, 4 y Tinte, 20. PRECIOS ECONOMICOS

CLAUSURA DE UN CURSILLO

Ayer, tuvo lugar la clausura del Curso de Hogar y Juventudes, que para maestras que quisieran optar a propiedad, ha venido celebrando la Delegación de la Sección Femenina.

LETRAS DE LUTO

La larga y penosa dolencia que venía padeciendo la señora doña Maximina Carcedo Aráuz y que ha soportado con difícil resignación cristiana, ha tenido doloroso desenlace el pasado día 4.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. - A las 12, matinal y 3,30, infantil. Todos a una. A las 5, 7,45 y 11, en una prezoza y 11, todos a una.

SERVICIO DE AMBULANCIA

para traslado de enfermos. Teléfono 2240. Trinidad, 1, BURGOS

LA SEÑORA Doña María Ignacia Rodríguez Villa (MAESTRA NACIONAL DEL GRUPO ESCOLAR) que falleció en Sevilla el día 12 de Abril de 1948, a los 37 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales. Q. E. P. D.

Compro salto de agua aunque tenga molino de piensos, y Compro terrenos o huerta de 2.000 a 10.000 metros con o sin pabellones, lindando con carretera de primer orden o río permanente, todo fuera de fieltos hasta un kilómetro. Ofertas por escrito a "AVANCE". Apartado 140. BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Josefina Aguilar González (Viuda de don Enrique Marín) falleció el día 7 de Mayo de 1947 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. (Q. E. P. D.)

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Venancio Fernández y Fernández que entregó su alma a Dios en Burgos, el día 7 de Mayo de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P.

GARAGE con serena vigilancia permanente y pulcra limpieza y cubiertas RECAUCHUTADOS CAGIGAS GENERAL MOLA, 7, TEL. 1447, BURGOS

MOTORES. Para trilladoras se vende potencia 25 HP industrial, de gasolina. Potencias 15-25-40 HP. eléctricos. Tubos para pozos y riegos. Escriban al Apartado 220. Bilbao.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Miguel Merino Albillos (DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA) falleció el 7 de Mayo de 1946. Q. E. P. D. Su esposa, doña María Mercedes Robles; madre, hermanas, hermanos políticos, tías y demás familia. Les ruegan asistan a algunas de las misas que tendrán lugar en el altar mayor de San Lorenzo el Real mañana día 7, a las siete y media, ocho, nueve y media, diez y doce, así como en las RR. MM. Esclavas a las ocho y el Manifiesto de la tarde (a las seis y cuarto) y en la Divina Pastora el día 9 las misas de nueve y once y la función de la tarde (a las ocho); las que se digan el día 7 en Avila en la iglesia de la Santa, en Madrid, en la de San José, en La Coruña, en la de San Jorge y en Las Palmas (Gran Canaria), por cuyos actos les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 6 de Mayo de 1948.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Josefina Aguilar González (Viuda de don Enrique Marín) falleció el día 7 de Mayo de 1947 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. (Q. E. P. D.) Su esposa, doña María Mercedes Robles; madre, hermanas, hermanos políticos, tías y demás familia. Les ruegan asistan a algunas de las misas que tendrán lugar en el altar mayor de San Lorenzo el Real mañana día 7, a las siete y media, ocho, nueve y media, diez y doce, así como en las RR. MM. Esclavas a las ocho y el Manifiesto de la tarde (a las seis y cuarto) y en la Divina Pastora el día 9 las misas de nueve y once y la función de la tarde (a las ocho); las que se digan el día 7 en Avila en la iglesia de la Santa, en Madrid, en la de San José, en La Coruña, en la de San Jorge y en Las Palmas (Gran Canaria), por cuyos actos les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 6 de Mayo de 1948.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Venancio Fernández y Fernández que entregó su alma a Dios en Burgos, el día 7 de Mayo de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposa, doña Antonina Abascal y Alvarez; sus hijos, don Joaquín don Luis, don Jesús, doña Marina y doña Pilar; hijos políticos, don Ramón Abad Ursa, doña María de los Angeles Sánchez Romero y doña María del Socorro Azpiúz; nietos; hermanos, doña María y doña Arsenia; sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios, Nuestro Señor. Las misas que se celebren mañana día 7 en el Convento de las Hijas del Calvario, a las ocho y media; en la parroquia de San Antonio Abad de Huelgas, a las ocho y media; en la S. I. C. B. M. (Capilla del Santísimo Cristo de Burgos), a las ocho y media; y en San Lorenzo (altar del Carmen), a las once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos, 6 de Mayo de 1948.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

AGENTE matriculado, introducido Plaza Mayor, 14, de la ciudad de Burgos, para aceptar exclusivas venta productos propios, confites, mantecados, Seriedad, Solvencia. Escríbale: 2.638 "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS. Arriendos, Automóviles y accesorios, COCHE moderno siete plazas de S. P. estado impecable de todo. Garage Luma, Santa Clara 54. FORD modelo B. B. cinco ruedas nuevas 180x10. Garage Luma, Santa Clara 54. SE VENDE camion Ford 17 H. P. palier botante, buenas ruedas. Calle Sales, Barriada de Castán, núm. 11. RADIADORES Chevrolet, Ford, todos tipos. Repuestos Norel, Bravo y Muriel, 16, Madrid. DISCOS rueda, llantas, todas medidas. Repuestos Norte, Bravo y Muriel, 16, Madrid. ACADEMIA Automovilista. Enseñanza del automóvil. Prácticas conducción y obtención carnet. Informes Sanz Pastor, 18, Academia Comercial. VENDE coche de alquiler, 28 H. P., cinco plazas, seminuevo, cubiertas buenas condiciones. Manuel Martínez, Pedrosa de Valdeporres (Burgos). VENDE camion "Dodger" 5.000 kilos, de 2ª casa, 10 velocidades, ruedas 36x8, recién matriculado, o cambio a camioneta, coche turismo, línea 0 piso. Informes: José Torre, Bar Polvorilla, de 12 a una. OASION: Camioneta dos toneladas 8 ruedas nuevas, Garage Luma, Santa Clara 54. COCHE turismo seis cilindros, 13 H. P., seis ruedas, barato. Santa Clara 54, Garage Luma.

LOS DEPORTES

Hoy comienzan los campeonatos nacionales de hockey sobre patines

Cuatro partidos se jugarán en esta jornada

Se encuentran en Burgos los equipos participantes

Hoy comienzan a disputarse en la pista de la Ciudad Deportiva, los campeonatos nacionales de segunda categoría de hockey sobre patines.

Justificada está toda esa expectación que el empujamiento de su celebración ha suscitado entre la masa deportiva local. Hay curiosidad por ver practicar este deporte a cargo de equipos de inestimable valía, que han

de venir a dar el espadarazo oficial al entusiasta conjunto de la Gimnástica de Burgos, integrado por muchos noveles en estas competiciones, pero animados de un espíritu de lucha que nos permite confiar.

Dura y difícil ha de ser su tarea ante sus contrarios de Cataluña—Hospitalit y Ploms, que acaparan gran atención—, ante los madrileños, Canoe y América, los guipuzcoanos, Buen Pastor y Fortuna y ante los gallegos de la Coruña. La competición ha reunido un núcleo de equipos que han de lograr que este espectacular deporte del hockey sobre patines, arraigue de forma definitiva en Burgos.

Los partidos que se disputarán hoy se ajustarán al siguiente horario:

A las 11.30.—Ploms-Buen Pastor.
A las 12.30.—Canoe-Fortuna.
Por la tarde a las 4.45.—América-G. de Burgos.
A las 5.45.—Hospitalit-D. Coruña.

ANUNCIOS OFICIALES

Nota oficial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura provincial de Burgos

PARA LOS PROPIETARIOS DE GANADO LANAR TRASHUMANTE

Por haberlo interesado así la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y a los fines de organizar con la debida antelación los planes de transporte ferroviario del ganado que en régimen de trashumancia haya de salir a los pastos del Norte y tierras altas de la Meseta, de modo que no perturbe los normales envíos de ganado con destino al abastecimiento de la población y, además, regular la forma de que la venta y entrega de desechos o "desvieje" pueda hacerse en destino y después del aprovechamiento de pastos y no antes de la marcha a los mismos, se ruega que todos aquellos propietarios de ganado lanar que en el año en curso envíen sus rebaños trashumantes, entreguen en estas Oficinas (calle de Madrid, número 10), nota en triplicado ejemplar indicando fecha aproximada de la salida de este ganado; estación de embarque, si ha de hacerse por ferrocarril; provincia y lugar de destino, y número aproximado de las cabezas a enviar y de las de desecho en su día, exigiendo la devolución de una de estas notas con el "recibi" firmado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Burgos, 5 de Mayo de 1948.—El jefe provincial del Servicio, GREGORIO FERNANDEZ.

El abastecimiento de agua en Burgos

(Viene de primera página.)

tamiento quedará privado del agua de los mismos para riego de jardines y fuentes públicas, cuyo inconveniente quedará solventado imponiendo a la entidad adjudicataria, como condición, el que facilite el agua precisa; no solamente para estos menesteres, sino también para limpieza de todas las calles de la población y para los servicios municipales, compensando de esta manera, la cesión a la entidad concesionaria.

Por lo expuesto se permite someter a la Comisión permanente las consideraciones siguientes:

1.º—El Ayuntamiento de Burgos saca a concurso la adjudicación de los 200 litros de agua a que tiene derecho, procedentes del pantano del río Arlanzón, para suministro de agua a la población. Estos doscientos litros serán tomados del río Arlanzón y puestos a disposición de la entidad adjudicataria a la altura del Depósito de Fuentes Blancas, si así se deseara, o bien del propio pantano.

2.º—Caso de optarse por tomar el agua del río, a donde se verterán los doscientos litros a que se hace mención, se cederá a la entidad adjudicataria el Depósito de Fuentes Blancas y agua de los manantiales, así como la maquinaria elevadora, instalada en el mismo.

3.º—Se cederá igualmente a la entidad concesionaria el Depósito de la Cartuja. Tanto el Depósito de Fuentes Blancas, como el instalado en el alto de la Cartuja, podrán ser arrendados a juicio de los concesionarios y aprobación del proyecto por el Ayuntamiento.

4.º—La entidad adjudicataria podrá elevar o aprovechar los desechos lítricos conocidos, así como también el agua de los manantiales de Fuente Sábana y el sobrante de las fuentes inmediatas.

5.º—La entidad adjudicataria tendrá obligada a establecer una estación depuradora u otra o más grupos elevadores para que el suministro de la población quede asegurado en todo momento.

6.º—La entidad concesionaria facilitará el agua precisa para la limpieza de calles y servicios municipales, en cantidades no inferior a 100.000 metros cúbicos y que podrá ser revisada, cada cinco años, de acuerdo entre Ayuntamiento y entidad adjudicataria, entendiéndose como servicios municipales aquellos en que el Ayuntamiento se halla interesado en sus dependencias, pero no aquellos ocupados por fontaneros u otras personas, utilizados como viviendas.

7.º—La entidad concesionaria abonará al Ayuntamiento, en los plazos que se fijan en el pliego de condiciones, el importe de las instalaciones de Fuentes Blancas y depósito elevador de la Cartuja que se ceden.

8.º—La duración de este compromiso será de 45 años a la terminación del cual revertirá gratuitamente al Ayuntamiento, teniendo éste la facultad para rescindir, después de veinte años de la adjudicación. Pasado ese plazo, si por cualquier circunstancia decidiera rescindir el compromiso, quedará obligado a abonar a la entidad concesionaria el importe de las obras y maquinaria e instalaciones realizadas con motivo de la concesión decidida las amortizaciones correspondientes después de los veinte años.

9.º—La entidad adjudicataria se compromete a ejecutar la obra en un plazo máximo de dos años, a contar de la fecha de la adjudicación el que podrá ser ampliado caso de fuerza mayor, de acuerdo con el Ayuntamiento.

10.º—Los que opten al concurso presentarán en pliego aparte referencias financieras, técnicas y de ejecución, así como también indicarán plazo dentro del señalado en que la obra ha de realizarse. Igualmente presentarán reglamento, ordenanzas, plan de ejecución y previsión para las distintas zonas en que haya de establecerse el servicio.

11.º—Por la Comisión de Sanidad y Hacienda se redactará el pliego de condiciones para el expresado concurso y por la Alcaldía se solicitarán las correspondientes autorizaciones de los Ministerios de Gobernación, Hacienda y Confederación Hidrográfica del Duero.

Burgos, Casa Consistorial, a 1 de Mayo de 1948.—El Alcalde-presidente, CARLOS QUINTANA.

ZAPATOS TIENSUCA

SOLICITE CATALOGO GRATIS

CCC Apartado 753 San Sebastián

Calendario del Torneo Federación

Comienza el domingo próximo y finaliza el 13 de Junio

La Federación Astur-Montañesa de fútbol ha facilitado el calendario del Torneo Federación. Es como sigue:

PRIMERA VUELTA
Mayo 9.—Burgos-Cultural; At. Zamora-Palencia.

SEGUNDA VUELTA
Mayo 27.—Cultural-Burgos.
Mayo 31.—Palencia-At. Zamora.
Junio 6.—At. Zamora-Cultural; Burgos-Palencia.
Junio 13.—At. Zamora-Burgos; Palencia-Cultural.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Los empates se resolverán por aplicación del sistema proporcional y general.

Esta mañana juega en Zatorre el Juventud con Aprendices Artillería

A las 11.30 de esta mañana—hoy todo se vuelve actividad deportiva— habrá fútbol en Zatorre. Contenderán el Juventud frente al equipo de Aprendices Artillería, que será notablemente reforzado.

Bonito partido el que nos pueden ofrecer estos dos juveniles conjuntos. La directiva del Juventud nos ruega citemos a todos sus jugadores, para que se presenten a las 10.30 en los vestuarios del Campo Zatorre.

III Campeonato nacional de pelota a mano de Educación y Descanso

Hoy, se iniciará en la Ciudad Deportiva la fase interregional

Ya se encuentran en Burgos los componentes de los equipos de pelota a mano que han de tomar parte en la fase interregional de los III campeonatos de "Educación y Descanso".

Vizcaya, envía dos equipos, uno de Grupos de Empresa con los campeones Sainz y Humarrah del equipo Altos Hornos y Castro con Ibarca por Hogares del Productor.

La representación de Santander correrá a cargo de los jugadores del "Instituto Nacional de Previsión" Mariano Sánchez, Paulino Mendieta y Francisco Javier Ederca Zabala.

También San Sebastián nos envía como campeones a los empleados del "Instituto Nacional de Previsión" Joaquín Eguizarra, José María Sierra e Ignacio Gusuarraga.

Por el Hogar del Productor de Palencia tomarán parte los jugadores Andrés Valiente, Isaac González y Benito Pajares.

Burgos tendrá su representación por Hogares del Productor con los jugadores Juan Gárate Bastida y José Luis Sustacha Ojanguen y por la Hermandad de Labradores de Barbadillo del Mercado con Luis Marañón Marañón, César Vicario Cámara y Daniel González García.

Los encuentros de hoy darán comienzo a las once de la mañana y por el orden siguiente:

Santander contra Vizcaya y Burgos contra Guipúzcoa, ambas parejas de Grupos de Empresas.

Mañana se celebrarán, a las cinco de la tarde y tomarán parte en este día los vencedores de los encuentros de hoy.

La final por fin se jugará el próximo domingo.

A los encuentros pueden acudir gratuitamente todos los afiliados a Educación y Descanso, con solo recoger su invitación en el Hogar del Productor.

CHAMPIONATO DE BALONCESTO DE GRUPOS DE EMPRESA

Tres partidos de gran interés se jugarán hoy en la Ciudad Deportiva. Los tres correspondientes al Campeonato local de Grupos de Empresa organizado por Educación y Descanso.

Los encuentros a celebrarse serán los siguientes: "Sesa." - "P. Arámbarri"; "I. N. P." - "Textiles Renold" y "C. N. S." - "Textiles Campeador".

La hora de comienzo será las once de la mañana.

El abastecimiento de agua en Burgos

tamiento quedará privado del agua de los mismos para riego de jardines y fuentes públicas, cuyo inconveniente quedará solventado imponiendo a la entidad adjudicataria, como condición, el que facilite el agua precisa; no solamente para estos menesteres, sino también para limpieza de todas las calles de la población y para los servicios municipales, compensando de esta manera, la cesión a la entidad concesionaria.

Por lo expuesto se permite someter a la Comisión permanente las consideraciones siguientes:

1.º—El Ayuntamiento de Burgos saca a concurso la adjudicación de los 200 litros de agua a que tiene derecho, procedentes del pantano del río Arlanzón, para suministro de agua a la población. Estos doscientos litros serán tomados del río Arlanzón y puestos a disposición de la entidad adjudicataria a la altura del Depósito de Fuentes Blancas, si así se deseara, o bien del propio pantano.

2.º—Caso de optarse por tomar el agua del río, a donde se verterán los doscientos litros a que se hace mención, se cederá a la entidad adjudicataria el Depósito de Fuentes Blancas y agua de los manantiales, así como la maquinaria elevadora, instalada en el mismo.

3.º—Se cederá igualmente a la entidad concesionaria el Depósito de la Cartuja. Tanto el Depósito de Fuentes Blancas, como el instalado en el alto de la Cartuja, podrán ser arrendados a juicio de los concesionarios y aprobación del proyecto por el Ayuntamiento.

4.º—La entidad adjudicataria podrá elevar o aprovechar los desechos lítricos conocidos, así como también el agua de los manantiales de Fuente Sábana y el sobrante de las fuentes inmediatas.

5.º—La entidad adjudicataria tendrá obligada a establecer una estación depuradora u otra o más grupos elevadores para que el suministro de la población quede asegurado en todo momento.

6.º—La entidad concesionaria facilitará el agua precisa para la limpieza de calles y servicios municipales, en cantidades no inferior a 100.000 metros cúbicos y que podrá ser revisada, cada cinco años, de acuerdo entre Ayuntamiento y entidad adjudicataria, entendiéndose como servicios municipales aquellos en que el Ayuntamiento se halla interesado en sus dependencias, pero no aquellos ocupados por fontaneros u otras personas, utilizados como viviendas.

7.º—La entidad concesionaria abonará al Ayuntamiento, en los plazos que se fijan en el pliego de condiciones, el importe de las instalaciones de Fuentes Blancas y depósito elevador de la Cartuja que se ceden.

8.º—La duración de este compromiso será de 45 años a la terminación del cual revertirá gratuitamente al Ayuntamiento, teniendo éste la facultad para rescindir, después de veinte años de la adjudicación. Pasado ese plazo, si por cualquier circunstancia decidiera rescindir el compromiso, quedará obligado a abonar a la entidad concesionaria el importe de las obras y maquinaria e instalaciones realizadas con motivo de la concesión decidida las amortizaciones correspondientes después de los veinte años.

9.º—La entidad adjudicataria se compromete a ejecutar la obra en un plazo máximo de dos años, a contar de la fecha de la adjudicación el que podrá ser ampliado caso de fuerza mayor, de acuerdo con el Ayuntamiento.

10.º—Los que opten al concurso presentarán en pliego aparte referencias financieras, técnicas y de ejecución, así como también indicarán plazo dentro del señalado en que la obra ha de realizarse. Igualmente presentarán reglamento, ordenanzas, plan de ejecución y previsión para las distintas zonas en que haya de establecerse el servicio.

11.º—Por la Comisión de Sanidad y Hacienda se redactará el pliego de condiciones para el expresado concurso y por la Alcaldía se solicitarán las correspondientes autorizaciones de los Ministerios de Gobernación, Hacienda y Confederación Hidrográfica del Duero.

Burgos, Casa Consistorial, a 1 de Mayo de 1948.—El Alcalde-presidente, CARLOS QUINTANA.

Sesión de la Permanente

Presidida por el alcalde don Carlos Quintana se reunió ayer tarde la comisión municipal Permanente. Asistieron los tenientes de alcalde señores López Monis, Rojas y Alvarez Vázquez y fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar la proposición de la Alcaldía sobre que el Ayuntamiento se adhiera con todo cariño y entusiasmo al homenaje que Castilla ha de rendir al hijo predilecto de Burgos e insigne pintor don Marceliano Santa María, siempre que sea organizado tal homenaje por alguna entidad solvente o Corporación.

Facultar a la Alcaldía para que, de acuerdo con otras corporaciones o entidades pueda llevarse a cabo en Madrid, en la actual primavera y en el sitio adecuado, una exposición de la mayoría de las obras del artista burgalés Saturrino Calvo. A tal efecto pasará la propuesta a las comisiones respectivas, sin perjuicio de realizar los trabajos y preparativos de ineludible urgencia.

Que conste en acta la gratitud del Ayuntamiento a cuantos organismos, autoridades y personas han intervenido en la entrega de la copia de los manuscritos sobre Burgos, de Cañas Frias a la Corporación municipal y concertar directamente con el fotógrafo burgalés don Federico Vélaz González la reproducción por medio de 468 ampliaciones, por un importe de 3744 pesetas, de la copia al microfilm de los manuscritos relacionados con la Historia de Burgos, de los que es autor don Andrés Cañas Frias.

Autorizar para ejecutar diversas obras a la RENFE, don Manuel Martínez Lara, don Ignacio Sáez González, don Valentín Martín y don Juan Rifa Rigola.

Fuera de convocatoria

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

—Oficio de la Administración del Hospital de San Juan dando cuenta de la recepción de un donativo con destino a las atenciones de dicho centro hecho por la persona que obtuvo el cuarto premio en el concurso de Nida de Arte celebrado el día 28 en la sala de fiestas del Gran Teatro.

—Carta del presidente de la Comisión provincial de Monumentos artísticos e históricos de Burgos en la que a propósito de la transferencia de la famosa y valiosísima biblia de Magnifica al Museo arqueológico a la biblioteca provincial y para conservar y guardar tan alta y preciosa joya para que siempre perdure en Burgos, sugiere que se guarde aquella en una vitrina con tres llaves de las que serían depositarios el alcalde, presidente de la Excmo. Diputación y el director de la Biblioteca provincial.

Para ponderar la importancia económica de la biblia maguntina se adjuce en dicha carta que en 9 de Septiembre de 1938 el actual director del museo, vicepresidente de dicha comisión, a cuyo cargo estaba dicha obra, recibió una carta de Budapest firmada por Joseph Faragó, interesando su compra para lo que, de primera intención, ofreció la valiosa suma de 100.000 dólares, que al cambio de entonces era de un millón de pesetas. Esta suma, con el aumento natural que ha obtenido la moneda, supondría hoy seis u ocho veces más.

Sesión del Pleno

A continuación se reunió en sesión el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana. Asistieron los capitulares señores López Monis, Rojas, Alvarez Vázquez, Arroyo, Campo, Carbonell, Mena, Burgos, Cantón, Martín Cortezón, Nebreda y Angulo.

Se encargó al arquitecto municipal el proyecto de construcción de un edificio para Escuela de Comercio en los solares ocupados por el antiguo Hospital de San Juan y, si fuese necesario, tomar parte de los terrenos del antiguo Penal, todos ellos de la propiedad de la Corporación, facultando a la Alcaldía para que, de acuerdo con la Comisión de Hacienda, realice cuantas gestiones estime oportunas para llevar a cabo la feliz terminación de la construcción del edificio y para tratar con la Excmo. Diputación provincial y posteriormente con el Estado, de la mejor forma de llevar a cabo los proyectos del Ayuntamiento en beneficio de Burgos.

Asimismo fue aprobada la proposición de la Alcaldía que reproducimos en otro lugar y relativa a suministro de agua a la población.

Fueron adoptados, entre otros los siguientes acuerdos:

Fijar el día 27 de Junio para celebrar la (tombola) anual a beneficio del Hospital de San Juan.

Voicer a la Comisión de Hacienda,

VA A SER CONSTRUIDO UN EDIFICIO PARA ESCUELA DE COMERCIO EN LOS SOLARES DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

Adhesión del Ayuntamiento de Burgos al homenaje de Castilla a don Marceliano Santa María

Apoyo de la Corporación a la exposición de Maese Calvo en Madrid

A propuesta del señor Alvarez Vázquez, el expediente de aplicación de contribuciones especiales por adonación de la calle del Abad Malenda, Enajenar los solares números 2 y 1 de los terrenos actualmente ocupados por la huerta de la plaza de toros.

Aprobar la variación de la ordenación urbana de la zona de la Castellana en la línea que da frente a la Avda. de Pajaleja en el sentido de que se autorice la construcción de edificios en cuyas planta bajas figuren locales destinados a industria.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión tras los gritos de rigor.

A propuesta del señor Alvarez Vázquez, el expediente de aplicación de contribuciones especiales por adonación de la calle del Abad Malenda, Enajenar los solares números 2 y 1 de los terrenos actualmente ocupados por la huerta de la plaza de toros.

Aprobar la variación de la ordenación urbana de la zona de la Castellana en la línea que da frente a la Avda. de Pajaleja en el sentido de que se autorice la construcción de edificios en cuyas planta bajas figuren locales destinados a industria.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión tras los gritos de rigor.

Nuevos hogares

CABEZON - PEREZ COSMEA

En la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, se celebró ayer a las doce de la mañana el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María del Pilar Pérez Cosmea, con don Wenceslao Cabezon Arribas capitán de Infantería del Regimiento de San Marcial de esta ciudad.

Los contrayentes hicieron su entrada en el Templo, el cual se hallaba magníficamente iluminado y profusamente adornado de flores a las acordes de una marcha nupcial; la novia, con su padre y padrino, don Manuel Pérez Hernández, administrador principal de Correos y el novio con su madre y madrina doña Galderma Arribas. La desposada realizaba su belleza vistiendo un elegante traje de raso turquesa y el contrayente iba de uniforme del Arma a que pertenece.

La ceremonia del enlace, así como la misa de velaciones, estuvo a cargo del R. P. don Domingo Ros, vicario del Seminario de Misiones, el cual dirigió una sentida y elocuente plática a los contrayentes.

El acta fué firmada, ante don Isaac Gárate, que ostentaba la representación judicial, por don José Izquierdo Arroyo, coronel de Infantería del Regimiento de San Marcial; don Diego Guerrero Castro, comandante; don Constantino G. Ordoño, maestro nacional y don Tomás Cabezon Arribas, maestro nacional.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un selecto almuerzo en el Restaurante Auto-Selecto.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, ha emprendido el viaje de novios por diversas ciudades españolas, entre ellas, Valladolid, Madrid, Zaragoza y otras.

Cerezo - Rodríguez

Ayer, a las cinco y media de la tarde, en la parroquia de San Gil Abad, espléndidamente adornada e iluminada, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Pepita Rodríguez Casado y el comandante médico, con destino en el Hospital Militar de esta plaza, don Teófilo Cerezo Abad.

La comitiva nupcial se organizó marchando en primer término la novia, luciendo primoroso vestido blanco y diadema, del brazo del padrino, doctor don Atlano Cerezo, hermano del contrayente, y a continuación figuraba el novio, de uniforme de gala, en unión de la madrina doña Ascensión Casado, madre de la gentil desposada.

El acta matrimonial fué suscrita ante don Manuel Fernández Villo, que ostentaba la representación del juez, por don Juan Casado, jefe de los servicios de reclamaciones de la RENFE; don Wenceslao Rodríguez, jefe de esta plaza y don Miguel Cano, jefe de Negociado del I. N. P., por parte de la desposada y por la del contrayente actuaron de testigos don Diodoro Cerezo, director técnico de los Laboratorios Davur; don Fernando García Molleda, alto funcionario de la Propiedad y don Ramiro Pérez Romero, inspector provincial del Seguro de Enfermedad.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el restaurante "El Castellano" y la feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Andalucía, Marruecos y Levante.

REPORTAJE DEL DIA

Después de los momentos de transición que presidieron el desarrollo de las elecciones italianas, hubo una ligera etapa de depresión y de calma en el paisaje de la península italiana. Pero esta etapa apacible empuja a transformarse si no precisamente en un período borrascoso, si en un momento movido, porque el próximo lunes Italia elegirá a su segundo presidente de la República, y alrededor de esta votación empiezan a surgir en el panorama de los diarios italianos los más variados nombres y las más diferentes opiniones.

EL PRESIDENTE

La primera magistratura política italiana no es elegida como en los países americanos en general por votación directa de todos los electores de la nación. En vez del sufragio directo se empuja el sufragio indirecto y la Cámara de los diputados y el Senado son los encargados de designar al primer mandatario del país. Aunque al igual que en Francia, Italia se riga por un sistema parlamentario, el puesto de presidente de la República tiene honrosa repercusión en la vida política. No es un cargo político, como el del presidente de los Estados Unidos; su puesto es, ante todo representativo pero su facultad de disolver a las Cámaras le dan en ciertos momentos todos los poderes del Estado.

¿Quién será el próximo presidente de la República italiana? A sólo cinco días de las elecciones de la Cámara y el Senado se ignora aún los nombres de los candidatos. Se cree que Enrico de Nicola puede ser uno de ellos a pesar de que el actual presidente en numerosas ocasiones ha afirmado su deseo de separarse de toda actividad política. En efecto, todavía hace unos días, en el ilustre jurista neapolitano que se encontraba en Nápoles manifestó su deseo de efectuar solamente un viaje de regreso a Roma para transmitir los poderes a su sucesor para después dedicarse en su ciudad natal y no volver a meterse más en aventuras estatales. Fese a este deseo de Nicola el hecho es que el actual presidente es el que mayores oportunidades tiene de ser elegido presidente de la república.

Los comunistas afirman que Nicola no será defendido por De Gasperi a quien no interesa tener en su gobierno un agudo jurista que pueda oponerse a los planes del jefe demócrata-cristiano. Basándose en su superioridad numérica—dicen los órganos bolcheviques—, los demócratas cristianos intentarían designar un presidente de su partido, o al menos un presidente dispuesto a seguir su juego.

OTROS CANDIDATOS

Si Nicola no se presenta a la reelección—cosa que parece probable, aunque nada puede conocerse de las decisiones últimas del presidente que hace un año dimitió irrevocablemente su puesto para volver a ocuparlo horas después—los candidatos que tienen mayores posibilidades de llegar a la presidencia son el conde Sforza, el ministro de Presupuestos Einaudi, el ex-presidente Bonomi, el ministro de defensa Fachinatti y el ex-ministro Casati.

De todos ellos los que con mayor probabilidad pueden pensar en su ascensión a la presidencia son Sforza y Bonomi. El primero presenta una dificultad para su elección; su activa intervención en la P. Italic. El segundo, una dificultad aún mayor: ha pasado ya de la raya de los ochenta años. Claro es que la presidencia de la República no es un cargo de juventud, pero tampoco de excesiva vejez.

QUESEROS

COMPRO QUESO BIEN OREADO TIPO "MANCHEGO", PAGANDO A 11 PESETAS KILO. OFERTA GRANDES Y PEQUEÑAS PARTIDAS A D. JUAN ANTONIO MARCOS. CALLE DE ALONSO FERNANDEZ DE MADRID, NUMERO 4 — PALENCIA.

Rolan

CINTAS-PAPELES CARBON

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas.
Reservas ... 178.576.639'60

SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24, (edificio de su propiedad).

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLACARY

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, buitos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa.

Visita en BURGOS la CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 28, únicamente el próximo lunes día 10 del corriente, bajo su prescripción.

Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. C. S. número 6837)

CABALLERO

CALDERON PINTOR

SANTA CLARA, 26. TELEFONO 1578

Traspaso de almacén de frutería

Con carro, caballería, envases y todos cuantos utensilios componen dicho negocio.

Informes señor Vega. Teléfono 1692 Burgos.

EN REGULAR DE CAMPOO

Traspasaría acreditado negocio de Cantina-Tienda de Ultramarinos con Fondo, reuniendo todas comodidades. Tratar: Antonio Bárcena, en Estación Aguilera.

Esta tarde, tiradas de pichón en el campo de Vista Alegre

Para complacer a los numerosos aficionados que han solicitado de la Sociedad de Cazadores, la organización de pruebas de tiro, se celebrará esta tarde a las 4 y, en el campo tiro de Vista Alegre, una tirada de pichón de entranamiento bajo las siguientes condiciones:

Distancias fijas 34 metros: Pijaros 5 (2 cerros excluyéndose). Inscripción 20 pesetas. Primer premio: Copa de la Sociedad de Cazadores y 40 por 100 de la inscripción; segundo premio 25 por 100 y tercer premio 15 por 100. Los tiradores clasificados en segundo y tercer lugares serán obsequiados con una botella de Anís «Senillos», donadas por don Fortunato Gutiérrez.

Nota.—Los tiradores serán responsables de cualquier accidente ocasionado por su imprudencia o descuido.

Venta camión

Marca VILLEME, motor DEUTZ (aceite pesado), 8 toneladas, ruedas nuevas, perfecto estado.

Informes: QUINTANILLA

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

EL SEÑOR DON DELFIN MARTINEZ MARTINEZ

que falleció el día 4, a los 74 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus apenados hermanos, don Jaime y Sor Anunciación (Religiosa) ausente; hermana política, doña Rosario Orcajo; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades le tengan presente sus oraciones, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Viviá: Merced, 38. Burgos, 6 de Mayo de 1948.

CABALLERO COÑAC DE CANO

Diario de Burgos

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Carta
de
Madrid

Apasionamiento ante la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid, 5. (De nuestro redactor-corresponsal).—Nunca llueve a gusto de todos y el cotillar a la cohesión es algo humanamente imposible. Con motivo de la anunciada Exposición Nacional de Bellas Artes, pintores de toda España presentaron ante el Jurado de admisión sus obras en gran número por cierto. Todos estaban, como es natural, poseídos de las máximas ilusiones y muchos soñaban con primeras medallas, con ver su fotografía en la Prensa y con que la crítica comentara admirativamente sus producciones. Pero...

La realidad, esa descarnada, triste y cruda realidad, ha tirado por tierra muchos proyectos, incontables ambiciones, ilusiones que tornaban a las almas de fulgores dulces, trémulos y apasionados cual el rasgueo de un violín. Cuando el Jurado encargado de examinar las obras emitió su dictamen respecto a la admisión, el asombro dejó mudos a unos, violentos a otros, sumidos en un mar de vociferaciones a los más. ¡Cómo! ¿De forma que sus obras no fueron admitidas? ¿Quiénes han sido los bergantes capaces de poner reparos de ninguna clase a sus retratos, cuadros de figuras, paisajes o floreros?

Las invectivas, la violenta increpación, el acre comentario, el sarcasmo hiriente cual una daga florentina, han llenado los ámbitos artísticos madrileños. La vehemencia, que todo lo envuena y mixtifica, no deja el paso al juicio claro, equívoco, sereno y reposado, y las personas apasionadas con sus tumultuosas sospechas y violencias de carácter, convierten hasta lo bueno en malo. Ya lo dice "La imitación de Cristo", ese libro maravillosamente incomparable y confortador cuyas áureas páginas debiera leer la gente a diario...

Hemos asistido a una reunión de jóvenes pintores cuyas obras han sido rechazadas por el Jurado de admisión de la Exposición Nacional de Bellas Artes. Ibamos a la tertulia en calidad de críticos y amantes del arte y, aunque no nos sumamos a las feroces diatribas, a los diceriosos alifanados, oímos todo cuanto se decía y luego, hemos visto cerca de un centenar de cuadros rechazados. De ellos, más de sesenta son francamente buenos y el resto está comprendido en el apartado de la mediocridad y lo irrisorio.

Quiere ello decir que al no aceptar tantas excelentes obras se ha procedido con un criterio mezquino, cerrado, estrecho? No. Dios nos libre de hacer semejante afirmación ahora. Cuando veamos la Exposición Nacional de Bellas Artes, próxima a ser inaugurada, comprobaremos si el acierto y la justicia presidieron la elección o si, por el contrario, los artistas encargados de ello inclinaron la balanza de su decisión ante el peso de la amistad, del halago, del favor o de otros factores. El error es propio de humanos...

Uno de los jurados ha afirmado que, ante el gran número de obras presentadas, su labor de selección ha tenido que ser de una exigencia sin precedentes. De mil quinientas producciones artísticas, se han admitido solamente ochocientas, porque, dada la capacidad del Palacio de Exposiciones del Retiro, no era posible elegir ni una sola más. Mientras tanto, los comentarios de pintores, escultores y dibujantes cuyas obras fueron rechazadas ponen sobre el tapete la cuestión, que adquiere caracteres de gran incandescencia, y todos sentimos gran curiosidad por visitar la exposición y poder opinar —y escribir— con suficientes elementos de juicio.

A este propósito recordamos lo ocurrido, hace ya bastantes años, con la traída y llevada Medalla de Honor, que se disputaban dos pintores, cargados de laureles. Uno de ellos, intrigante y poco escrupuloso, acudió a todos los artistas que pudieran emitir votos a él favorables y no perdona ningún medio, ninguna presión, halago u ofrecimiento. A cierta pintora que entonces exponía en la Nacional y obtaba a una beca en Roma, se acercó entonces un pariente del ambicioso artista en suplida de su voto: a cambio, obtendría el del pintor —único que faltaba para conseguir ella una Segunda Medalla— y podría ir a Roma. Como se negara a aceptar esos irrisorios cambalaches, el resultado fué éste: no consiguió la beca para la Ciudad Eterna y sólo se le concedió Tercera Medalla. Pero la del Honor, aquel año —de esto hace ya cuatro lustros— debiera haberse denominado de otra forma, bien distinta, por cierto.

Maese Calvo, el orfebre burgalés, sabe también mucho de estas miserias humanas cuando cierta "honrada crítica" madrileña le ofreció el incienso de su botafumeiro a cambio de dos mil pesetas "tan sólo" para hablar ecomiásticamente y con una nube de ditirambos sobre su cáliz —propiedad hoy del canónigo señor Riaño—, expuesto en la Nacional de Madrid. El se negó indignado, con su indolegable y tenaz firmeza; pero debiera haberlo más lejos: la publicación de las cartas recibidas de algunos críticos —Maese atracadores— habría sido provechosa para el arte.

Ahora, los comentarios son apasionados, encendidos, llenos de cólera. Dentro de unos días, nos será hacedero dictaminar sobre el grado de razón que asiste a los expositores rechazados...

José-Maria ZUGAZAGA
EL SABADO
PRESENTACION EN BURGOS DE
EVITA MUÑOZ, LA SENSACION
MAXIMA DE SURAMERICA

La Baja Sajonia está amenazada por una crisis política

Las huelgas paralizan la vida en la región

Italia apelará a los «cuatro grandes» para resolver su pleito fronterizo con Yugoslavia

Hannover.—La Baja Sajonia, donde unos sesenta mil obreros se hallan en huelga en protesta contra la escasez de alimentos, se ve amenazada por una nueva crisis política, a consecuencia de que las negociaciones para la formación de un nuevo Gobierno que sustituya al de coalición, dimitido, hace siete semanas, han llegado a un punto muerto. Se espera la dimisión de Hinrich Koop, primer ministro social-demócrata, encargado de la formación del mismo.

Se opina que se pedirá al doctor Cillien, dirigente cristiano-demócrata, que se encargue de la formación del nuevo Gobierno.—Efe.

Accidente marítimo en las Islas Canarias

Tres marineros perecieron ahogados

Un perro permitió el salvamento de otros seis

Las Palmas.—En la madrugada del lunes según hoy se ha sabido, ha ocurrido un accidente marítimo que costó la vida a tres hombres. Cuando el corchillo "Gomera" se dirigía de Tenerife a Las Palmas, abordó a unas veinticinco millas a la pesquera "Ángeles", de la matrícula de Arrecife, que se hundió rápidamente, pereciendo tres de sus tripulantes.

El "Gomera" inició los trabajos de salvamento y consiguió recoger a seis de los tripulantes. Todavía permaneció durante seis horas en el lugar del suceso buscando a los tres marineros desaparecidos, que no fueron hallados. En vista de las inútiles pesquisas, el capitán decidió hacer rumbo a Las Palmas, trayendo a bordo a los seis naufragos.

Se ha dado el caso curioso de que los marineros que tripulaban la lancha que fué izada del "Gomera" para buscar a los naufragos, oyeron los ladridos de un perro, al que localizaron y sacaron del agua, pero el animal se desprendió de las manos de quienes lo sujetaban y se lanzó al agua, ante la extrañeza de los marineros. Por segunda vez fué cogido y, también por segunda vez se lanzó al agua, donde continuó ladrando. Los marineros, ante la insistencia del perro, decidieron seguirle y fueron conducidos por el animal al lugar donde se encontraba el grupo de naufragos que fué salvado.—Cifra.

COMPRO BRILLANTES ALHAJAS

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE.—Diríjase Sr. PLACER, HOTEL AVILA

COLISEO INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

HOY A LAS 12 Y 3.30 "TODOS A UNA"
A LAS 5, 7.45 Y 11 Colosal e incomparable programa doble
El sensacional estreno Fox, cómic y regocijante que hará sus delicias, film que ha obtenido los mayores éxitos

La niña precoc

Y LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION DE GUERRA ACCION Y EMOCION CON RANDOLF SCOTT Y JON CARROG NAIST

Todos a una

REX POLICIA MONTADA DEL CANADA

Asombroso programa doble
RHI ESTA EL DETALLE
Maravilloso film en tecnicolor
La mejor película de "CANTINFLAS"

TEATRO AVENIDA

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA DE

PEDRO TEROL

HOY, tres grandes funciones a las 5, 7.45 y 11 noche la zarzuela en dos actos de G. DEL CASTILLO Y MUSOZ ROMAN, música del maestro PABLO SORZUBAL

KATIUSKA

GENIAL INTERPRETACION DE TODA LA COMPANIA

CINE CORDON

PRESENTA

a la más formidable actriz de la pantalla que en un amor sublime quiso olvidar la terrible tragedia de su destino

BETTE DAVIS
GEORGE HUMPHREY
BRENT BOGART

AMARGA VICTORIA

DIRECCION EDMUNDO GULDING

JUEVES DE MODA

A las 3,30 infantil, «Aventuras de Cucuruchito y Pinocho»

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería, celebrado hoy:

Primer.—36.275. Seiscientos mil pesetas. Barcelona y Málaga.

Segundo.—41.490. Trescientos mil pesetas. Bilbao.

Tercero.—41.443. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Cuarto.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Quinto.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Seis.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Siete.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Ocho.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Nueve.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Diez.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Once.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Doce.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Trece.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Catorce.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Quince.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Dieciséis.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Diecisiete.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Dieciocho.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Diecinueve.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veinte.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintiuno.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintidós.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintitrés.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veinticuatro.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veinticinco.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintiseis.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintisiete.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintiocho.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Veintinueve.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Treinta.—Cuarenta y cuatro mil cuatrocientos cuarenta y tres. Ciento cincuenta mil pesetas. Las Palmas, Vergara, Bilbao.

Todo Burgos espera... Todo Burgos aplaudirá... Todo Burgos reír...

con



GRANT

LA LEY

TEMPLE

El Solerón y la Mejor

★ IRVING REIS ★

Que el sábado, día 8 le ofrecerá el

Gran Teatro

POPULAR CINEMA

12 matinal - 1 peseta

NEGRETE en MEXICO

DE MIS AMORES

de 4 a 8 continua y a las 8.45 numerada

AMARGA VICTORIA

ESTRENO

Sala de Fiestas

De 1 a 2

VERMOUTH - BAILE

De 7.30 a 10

GRAN BAILE

TARDE Y NOCHE

CONCIERTO Y ATRACCIONES

NOTA.—En el concierto de la noche, tomarán parte destacados participantes de NIDO DE ARTE.

Los infractores en materias de tasas, incluidos en la Ley de vagos y maleantes

Ley modificando los precios de los telegramas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una ley de la Jefatura del Estado por la que se restablece la legalidad vigente con anterioridad al catorce de Abril de 1931, en las grandezas y títulos del Reino.

Otra ley por la que se modifica el artículo segundo de la Ley de Vagos y Maleantes, de cuatro de Agosto de 1933. Se adicionará el siguiente apartado: 1.—Se considerarán igualmente comprendidos en la presente Ley los que, por sus actividades o modo de frecuentación de lugares o modo de vivir habituales, hagan recaer sobre ellos indicios fundados de sustracción de la licita circulación de divisas, mercancías u otros artículos intervenidos o de comercio, ayudando o de otro modo facilitando la especulación de los mismos.

Otra ley por la que se modifica el artículo cuarenta y seis de la del Timbre, que quedará redactado en la forma siguiente: "Artículo cuarenta y seis.—La tasa de todo telegrama para el interior de la Península e Islas Baleares y Canarias, interinsulares y posesiones del Norte de Africa, será de veinticinco céntimos por cada palabra. Los telegramas urgentes de servicio interior tendrán triple tasa de la ordinaria, con un mínimo de percepción de seis pesetas. En los telegramas-giro se percibirá una tasa uniforme de dos pesetas, aparte del precio de giro establecido según tarifa. Las palabras para su transmisión expedidor escriba para su transmisión con el giro, se tasarán como las de los telegramas privados urgentes. Queda autorizado el Gobierno para establecer el servicio de telegramas diferidos con tarifa reducida.

Otra ley por la que se aplaza la financiación de los arrendamientos protegidos, concertados con anterioridad a la publicación de la Ley de veintidós de Julio de 1942.

Otra ley por la que se fija en sesenta y dos años la edad de jubilación en el Cuerpo general de policía.

DETENCION DE UNA BANDA DE LADRONES DE TRIGO

Alicante.—La policía del puerto ha descubierto una banda de ladrones que se apoderaron de dos toneladas y media de trigo, puestos previamente de acuerdo con los capitales de distintos motoveleros que realizan el servicio de cabotaje con trigo descargado en este puerto y reexpedido después a diferentes ciudades de España. El hecho se ha descubierto en la madrugada del domingo pasado, cuando el motovelero "María", zarpa rumbo a Castellón con un cargamento del citado cereal. Tras haber pasado el faro y casi en alta mar, el citado velero paró sus máquinas y, mediante señales transmitidas con luces, se puso en contacto con una barcaza y un bote que allí le esperaban y en los cuales iban embarcados cuatro de los componentes de la banda. El desembarco del citado cereal lo hicieron por la playa de la estación de Murcia y de allí en un carro fué llevado a una casa de la ciudad. Esta operación se realizó a las cuatro y media de la madrugada y fué descubierta por la policía. A última hora de la madrugada se consiguió la detención de todos los individuos que tomaron parte de tierra en este robo. El cereal embarcado en los días anteriores no ha podido ser recuperado todavía ya que el carrete, que lo transportó se ha dado a la fuga. Se han cursado telegramas a las autoridades de Castellón de la Plana para que procedan a la detención de los marineros del citado motovelero complicados, en los robos de referencia.—Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, EN BARCELONA

Barcelona.—A las cuatro menos

EL SABADO

PRESENTACION EN BURGOS DE EVITA MUÑOZ, LA SENSACION MAXIMA DE SURAMERICA

El Gobierno inglés dice a Grecia que debe suspender las ejecuciones de bandidos

Londres.—En los círculos competentes de la capital inglesa se declara que Inglaterra trata de convencer al Gobierno griego de la necesidad de suspender las ejecuciones en masa de bandoleros que son capturados por las tropas gubernamentales.

Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el embajador inglés en Atenas ha recibido el encargo de enviar detalles sobre la cuestión de las ejecuciones de ayer, de las cuales el Gobierno inglés no tiene aún conocimiento oficial. Agregó que estas ejecuciones causan "una reacción desfavorable en la opinión pública inglesa" y que, por tanto, deben ser suspendidas.—Efe.

EL SABADO

PRESENTACION EN BURGOS DE EVITA MUÑOZ, LA SENSACION MAXIMA DE SURAMERICA

Adjudicación de las obras de la nueva barriada del Círculo Católico de Obreros

Serán realizadas por "Esparza e Ipiña"

En el día de ayer y después de un minucioso examen de los tres pliegos presentados al concurso, se adjudicó la realización de las obras correspondientes a la nueva barriada del Círculo Católico de Obreros, a la empresa vizcaína "Esparza e Ipiña".

Estos trabajos se refieren al levantamiento de tres pisos en la primitiva barriada radicante en las calles de San José y D. Andrés Martínez.

Las obras, según nuestras noticias, comenzarán inmediatamente, dado que la demolición de los antiguos inmuebles ya está iniciada.

El termómetro mas grande del Mundo

Rochester (Nueva York).—El termómetro más grande del mundo ha sido fabricado en esta ciudad por un farmacéutico de Boston. En total mide 6.70 metros de alto, y los números son los usualmente grandes para lecturas desde 30 metros de distancia. El tubo de cristial tiene cinco metros de largo y antes de conseguir fabricarlo tubo perfecto se rompieron diez tubos.

El instrumento es de mucha precisión y registra desde 30 grados centígrados bajo cero hasta 37 sobre cero.—(A. I. A.)

Regreso del Excmo. señor Arzobispo

Ayer tarde, después de pasar unos días en Oña, regresó a nuestra ciudad acompañado del R. P. Platero, el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos Dr. don Luciano Pérez Platero.

TEATRO Y CINE

AVENIDA

Presentación de Pedro Terol

La Compañía de zarzuela que dirige el eminente divo Pedro Terol —figura destacadísima dentro del castizo género— debutó ayer ante nuestro público, obteniendo un señalado éxito.

Fué puesta en escena la comedia musical en verso de Tallach y Góngora, música de Franz Schubert, adaptada por Sorzubal, «La casa de las tres muchachas» de la que el conjunto hace una verdadera creación.

Pedro Terol, en el papel del inmortal compositor austriaco; Conchita Miralles, Elsa del Campo, Cristina Peñalver, Yolanda de Lis, Agustín Godoy, Mariano Beut, Jacinto Santa María, Manuel Polo y el resto del reparto, realizaron una labor digna de encomio, haciendo acreedores a los calurosos aplausos que sonaron en su honor.

Próximo estreno que constituirá un acontecimiento

Como ya es sabido —y esto es tratar de otra cuestión— durante su permanencia en nuestros días, Pedro Terol estrenará la obra «Los dichosos celos», una de las más destacadas de su extenso repertorio, de cuya música es autor Ricardo Dorado, un compositor al que por muchos motivos podemos considerar como burgalés, por su amor a nuestra tierra a la que se siente hondamente unido. Era propósito del gran actor-cantante poner en escena dicha obra —magnífica, según nuestros informes— mañana, viernes, pero debido a que es su propósito presentarla con las máximas garantías y a fin de ultimar los ensayos definitivos y dar tiempo a la preparación de la orquesta, ha decidido aplazar dicho estreno hasta el próximo lunes, fecha en que, con caracteres de máximo acontecimiento, nos será dable conocer y admirar las excelencias de «Los dichosos celos».

Calatravas

Hoy 4.45, 7.45 y 11

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

ESTRENO

LA LEY DEL DESIERTO

segunda jornada de la película

COLMILLOS VENGADORES

La más emocionante película de Jornadas americanas del Oeste

LA JUNGLA EN ARMAS

GARY COOPER

Aventuras y peligros en un film extraordinario

Plaza de Toros de Burgos

HOY festividad de la Ascensión, a las CINCO de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

6 en la que que se lidiarán 6 NOVILLOS - TOROS 6

de la acreditada ganadería de Rodríguez Pacheco Hermanos, de Salamanca, por los afamados diestros triunfadores en las plazas de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, etc.

LUIS REDONDO

de Borox

ANTONIO CORONA

de Melilla

y LARITA

de Sevilla

con sus correspondientes cuadrillas

ENTRADAS DESDE 8 PESETAS

Gran Teatro

A las 5.15, 7.45 y 11 noche

UNA PELICULA EXTRAORDINARIA!!

UNA EXCLUSIVA

Laura

PIERRE FRESNAY SUZY DELAIR

¡Primer premio a la mejor dirección!

EL ASESINO VIVE

EN EL

21

¡Primer premio a la mejor interpretación!

¡¡ DOS PRIMEROS PREMIOS DEL CONCURSO INTERNACIONAL DE VENECIA, REUNIDOS EN UN FILM EXTRAORDINARIO

El termómetro mas grande del Mundo

Rochester (Nueva York).—El termómetro más grande del mundo ha sido fabricado en esta ciudad por un farmacéutico de Boston. En total mide 6.70 metros de alto, y los números son los usualmente grandes para lecturas desde 30 metros de distancia. El tubo de cristial tiene cinco metros de largo y antes de conseguir fabricarlo tubo perfecto se rompieron diez tubos.

El instrumento es de mucha precisión y registra desde 30 grados centígrados bajo cero hasta 37 sobre cero.—(A. I. A.)

TEATRO Y CINE

AVENIDA

Presentación de Pedro Terol

La Compañía de zarzuela que dirige el eminente divo Pedro Terol —figura destacadísima dentro del castizo género— debutó ayer ante nuestro público, obteniendo un señalado éxito.

Fué puesta en escena la comedia musical en verso de Tallach y Góngora, música de Franz Schubert, adaptada por Sorzubal, «La casa de las tres muchachas» de la que el conjunto hace una verdadera creación.

Pedro Terol, en el papel del inmortal compositor austriaco; Conchita Miralles, Elsa del Campo, Cristina Peñalver, Yolanda de Lis, Agustín Godoy, Mariano Beut, Jacinto Santa María, Manuel Polo y el resto del reparto, realizaron una labor digna de encomio, haciendo acreedores a los calurosos aplausos que sonaron en su honor.

Calatravas

Hoy 4.45, 7.45 y 11

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

ESTRENO

LA LEY DEL DESIERTO

segunda jornada de la película

COLMILLOS VENGADORES

La más emocionante película de Jornadas americanas del Oeste

LA JUNGLA EN ARMAS

GARY COOPER

Aventuras y peligros en un film extraordinario

Plaza de Toros de Burgos

HOY festividad de la Ascensión, a las CINCO de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

6 en la que que se lidiarán 6 NOVILLOS - TOROS 6

de la acreditada ganadería de Rodríguez Pacheco Hermanos, de Salamanca, por los afamados diestros triunfadores en las plazas de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, etc.

LUIS REDONDO

de Borox

ANTONIO CORONA

de Melilla

y LARITA

de Sevilla

con sus correspondientes cuadrillas

ENTRADAS DESDE 8 PESETAS

Gran Teatro

A las 5.15, 7.45 y 11 noche

UNA PELICULA EXTRAORDINARIA!!

UNA EXCLUSIVA

Laura

PIERRE FRESNAY SUZY DELAIR

¡Primer premio a la mejor dirección!

EL ASESINO VIVE

EN EL

21

¡Primer premio a la mejor interpretación!

¡¡ DOS PRIMEROS PREMIOS DEL CONCURSO INTERNACIONAL DE VENECIA, REUNIDOS EN UN FILM EXTRAORDINARIO